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Vards oo,
Uzvards ....ooceveevenieneiecicneene,
Augstaku pakapju vienadojumu risinasana, sadalot polinomu reizinatajos
Skoléna darba lapa

Izpeéti vienadojuma 3x>-Tx%-7x+3=0 risinajumu!

Atrisinajuma paraugs. Sadalam vienadojuma kreiso pusi reizinatajos.
30¢3+1)-7x(x+1)=(x+1)(3(x*-x+1)-7x)=(x+1)(3x*-3x+3-7x)=(x+1) (3x*-10x+3)=0.

Lai vairaku izteiksmju reizinajums bitu vienads ar nulli, vismaz vienam no reizinatajiem jabiit nullei.

Pielidzinam pirmo reizinataju
nullei un atrodam x vértibu.

(x+1)(3x*-10x+3)=0

Pielidzinam otro reizinataju nullei
un atrodam x vertibu.

X+1=0 3x%-10x+3=0
X_lOi«/lOO—Sﬁ 1048
6 6

x=-1

x=3 X= —

Atbilde . x=-1; 3;%

1. Atrisini vienadojumu x (x-4)(2x-8)=0




2. Atrisini vienadojumu -x3-8x?-16x=0, sadalot polinomu reizinatajos!

3. Atrisini vienadojumu 2x>-3x*-8x+12=0




4. Atrisini vienadojumu x*-7x?-6x=0

5. Atrisinat vienadojumu 4x"-12x?+8x=0




Augstaku pakapju vienadojumu risinasana, sadalot polinomu reizinatajos

Parbaudes darba lapa

Izpeéti vienadojuma 3x*-Tx*-7x+3=0 risinajumu!

Atrisinajuma paraugs. Sadalam vienadojuma kreiso pusi reizinatajos.
30¢3+1)-7x(x+1)=(x+1)(3(x*-x+1)-7x)=(x+1)(3x*-3x+3-7x)=(x+1) (3x*-10x+3)=0.

Lai vairaku izteiksmju reizinajums biitu vienads ar nulli, vismaz vienam no reizinatajiem jabit nullei.
Pielidzinam katru no reizinatajiem nullei un atrodam x veértibu.

x+1=0 3x°-10x+3=0

X_lOJ_r\/100—36 ~10+8
6 6

x=-1

x=3 X= =

Atbilde . x=-1; 3;%

1. Atrisini vienadojumu x (x-4)(2x-8)=0

Atrisinajums. x=0 x-4=0 2x-8=0
x=0 x=4 x=4

2. Atrisini vienadojumu -x3-8x-16x=0, sadalot polinomu reizinatajos!

Atrisinajums. -x°-8x%-16x=-X(x*+8x+16)=-x(x+4)?=0
x=0  (x+4)*=0

x=0 (x+4)(x+4)=0

x=0 X=-4 Xx=-4




3. Atrisini vienadojumu 2x3-3x?-8x+12=0

Atrisingjums. 2x>-3x%-8x+12=2x(x*-4)-3(x*-4)=(x*-4)(2x-3)=0
X2-4=0 2x-3=0

X=44=42 ng

4. Atrisini vienadojumu x*-7x%-6x=0

Atrisingjums. x*-7x%6x=X(x3-7X-6)=X(X*-6X-X-6)=X(X(X*-1)-6(x+1)=x(X+1)(X(X-1)-6)=x(X+1) (X*-x-
6)=x(x+1)(x+2)(x-3)=0
x=0; x=-1; x=-2; x=3

5. Atrisinat vienadojumu 4x*-12x?+8x=0

Atrisinajums. 4x*-12x%+8x=4x(x>-3x+2)=4x(x3-x-2x+2)=4x (X(X*-1)-2(x-1)=4x(x-1) (X(x+1)-2))=4x (x-1) (x*+X-
2)=0
4x=0 x-1=0  x*+x-2=0

x=0 x=1 X=—2 x=1




